

СОВРЕМЕННЫЕ СОКРОВИЩНИЦЫ КНИГ

Презентация

**Подготовила библиотекарь Богородицкого отдела МБУК
ПР «МЦБ» Сапегина Н.А.**

Существуют сотни определений библиотек, но полностью их сущность всё равно не охвачена.



Они содержат «всё» и имеют отношение «ко всему», призваны оказывать помощь и содействие «кому угодно» и «в чем угодно», человеку - в любом возрасте и в любом состоянии, здоровому и больному, свободному и заключенному, зрячему и незрячему.

«Библиотеки - это сокровищницы всех богатств человеческого духа». (Лейбниц Г.В.)



«Библиотеки важнее всего в культуре.
Может не быть университетов,
институтов, других культурных
учреждений, но если библиотеки есть ... -
культура не погибнет в такой стране». (Д.
Лихачёв)



Предлагаем вам мысленно
попутешествовать в библиотеки с
разных уголков планеты,
поражающие не только своим
книжным наследием, а еще и
архитектурным великолепием.






Библиотека Конгресса (Library of Congress) США

Библиотека конгресса США является крупнейшей библиотекой мира. Ее фонды, согласно информации официального сайта, насчитывают 142 миллиона единиц хранения на 470 языках, а протяженность книжных полок около 650 миль (одна миля равна 1609 м). Коллекция библиотеки включает свыше 32 миллионов книг и других материалов печати, 12,5 миллионов фотографий, 5,3 миллионов географических карт, 5,6 млн нот и 62 миллиона рукописей.

Помните о знаменитой Александрийской библиотеке, где были собраны тысячи книг древних цивилизаций? В Египте библиотеки создавались в храмах, о них заботились жрецы. Книги имели форму рулонов, сделанных из папируса.



Александрийская библиотека в Египте была одной из самых крупных в античном мире, она содержала в себе около **750 000 свитков.**

Сейчас это - главная библиотека Египта, культурный центр,
расположенный на берегу Средиземного моря в городе

Александрия.



- Современная библиотека построена как раз на месте своей предшественницы. Здание просто поражает своим архитектурным замыслом — посреди огромного бассейна поднимается солнечный диск. Такая форма выбрана не случайно — она символизирует восход Солнца Знаний .



- **Библиотека королевского монастыря Эскориал, Мадрид, Испания**

Важнейшая достопримечательность Эскориала – это его библиотека, которая своей ценностью и размерами уступает лишь ватиканской. Благодаря тому, что Папа Григорий XIII в свое время пригрозил предать анафеме каждого, кто посмеет украсть отсюда хоть одну книгу, до наших дней дошли нетронутыми великолепные собрания ценнейших фолиантов, которые только здесь, и больше нигде в мире, хранят корешками внутрь, чтобы в наилучшем виде сберечь древние переплеты.

Национальная библиотека Хельсинки, Финляндия



- даст фору многим дворцам и соборам. Ее летящий центральный купол завораживает, паруса с изображениями орла, совы, петуха и лебедя заставляют задуматься о символике, а строгие коринфские колонны настраивают на строгий ученый лад.



Интерьеры великолепной Ватиканской апостольской библиотеки многие могли видеть в сериале «Молодой Папа» Паоло Соррентино. Она восходит к временам Папы Сикста V (1521–1590), который приказал построить новое здание для многотысячного собрания рукописей. Сегодня ее фонды насчитывают порядка 1 600 000 печатных изданий, 150 000 манускриптов, 8300 инкунабул, более 100 000 гравюр и географических карт, 300 000 монет и медалей.

Центральная городская библиотека Выборга — единственная постройка великого финского архитектора Алвара Аалто (Alvar Aalto) на территории России. Конкурс на ее строительство Алвар Аалто выиграл еще в 1927 году, но приступить к строительству удалось далеко не сразу: то не было средств, то протестовали местные жители, недовольные стройкой посреди городского парка. В итоге библиотека была достроена и открыта только в 1935 году, зато проект получился поистине революционным для своего времени. Книги на специальном лифте поднимались из хранилища до балкона, где летом можно было читать на свежем воздухе, освещение абонементного зала осуществлялось через специальные световые фонари в потолке, а волнообразный потолок лекционного зала обеспечивал уникальную акустику.





Национальная библиотека Китая, Пекин

Мобильная библиотека на Крещатику

выглядит в виде нескольких тумб, которые раздают бесплатный Wi-Fi сигнал.



«Репертуар» состоит из классической зарубежной литературы и современных текстов украинских писателей. Пока библиотека по сравнению с Ленинской, например, слишком мала. Количество книг не превышает 500.

Инициатором модных вещей высоких технологий стала городская администрация. Воспользоваться системой очень просто – достаточно подключиться к Wi-Fi. Затем на вашем гаджете появится выбранная книга. Просто, удобно, совершенно бесплатно! Подобная забава есть и в других украинских городах, например, в Одессе.

Римский Колизей



Главный фасад здания, напоминающий римский Колизей, хорошо знаком зрителями телесериала «За гранью», часто появляясь там в кадре.

Александрийская библиотека

Новая Александрийская библиотека

культурно-общественный комплекс на 8 млн единиц хранения в египетском средиземноморском городе, который задумывался как современная инкарнация крупнейшей библиотеки античности.



Библиотека-вигвам



В **Голландии** вообще, видимо, очень любят необычные библиотеки. Одна из них находится в **городе Делфт** и похожа уже на любимый героями мультфильма «Трое из Простоквашино» вигвам.

**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**

